
 

Interpretační nesnáze 

Při interpretaci nesmíme vnášet svá vlastní mínění do textu. Aristoteles, a vůbec každý autor 

má svůj vlastní způsob vyjadřování, své vlastní rozumění. Opačně: Aristotelés nemá pojem 

naší novověké vědy, ontologie, fyziky, psychologie, a nic z toho tedy nesmíme do textu včítat. 

Abychom se tomu vyhnuli, musíme si těchto předpokladů být vědomi a být je schopni 

identifikovat v našem vlastním myšlení. Aristotelés v tomto odstavci nedělá ani antropologii, 

ani psychologii, to všechno jsou metodické postupy novověké vědy, v nichž je člověk 

zpředmětňován, aby mohl být subjektem řízení.  

 

Otázky: 

1) Odkud Aristoteles ví, to co vyslovuje v první větě? Proč a v jakém smyslu člověk touží po 

vědění? 

2) Co znamená "fysis"? 

3) V jakém smyslu je celý odstavec výkazem první věty? 


